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	ỦY BAN NHÂN DÂN
    XÃ BÌNH TÂN
Số:               /UBND-BC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

       Bình Tân, ngày        tháng     năm 2025


BÁO CÁO
Tình hình kinh tế xã hội 06 tháng đầu năm và phương hướng, 

nhiệm vụ trọng tâm 06 tháng cuối năm 2025
Ủy ban nhân dân xã Bình Tân báo cáo tình hình kinh tế xã hội 06 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm 06 tháng cuối năm 2025 như sau: 

I. Đặc điểm tình hình
Xã Bình Tân, tỉnh Đồng Nai có vị trí phía Bắc giáp với xã Đakia và phường Phước Long; phía Đông giáp với xã Phú Trung; phía Tây giáp với xã Lộc Quang và xã Tân Hưng, phía Nam giáp với xã Phú Riềng và xã Long Hà Tính đến ngày 01/07/2025 tổng diện tích tự nhiên (DTTN) của xã là 19.089,73 ha (tương ứng 190,89 km²), dân số là khoảng 28.642 người. Toàn xã có 17.475.62 ha đất nông nghiệp chiếm 91.54% DTTN; nhóm đất phi nông nghiệp 1.614.11 ha chiếm 8.46% DTTN; không còn đất chưa sử dụng. Xã Bình Tân có diện tích đất tương đối lớn, đất đai phì nhiêu thích hợp trồng các loại cây công nghiệp và cây ăn trái như: Cao su, điều, tiêu, cà phê, sầu riêng, bưởi …Trên địa bàn có 10 hợp tác xã, 64 doanh nghiệp đang hoạt động, được Cục Bảo vệ thực vật cấp 02 mã số vùng trồng xuất khẩu quả sầu riêng tươi chính ngạch sang thị trường Trung Quốc với diện tích được cấp 92,9 ha/19 thành viên. Về Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) gắn với tái cơ cấu nông nghiệp được triển khai có hiệu quả, đến nay trên địa bàn xã có 09 sản phẩm đạt chứng nhận OCOP, trong đó có 07 sản phẩm đạt 4 sao và 02 sản phẩm đạt 3 sao). Về hạ tầng giao thông, xã có 378 tuyến đường, với tổng chiều dài khoảng 320,254km, với tổng chiều dài khoảng 320,254km. Trong đó: Đường láng nhựa có chiều dài 133,59km, đường bê tông xi măng có chiều dài 117,346km, đường cấp phối sỏi đỏ có chiều dài 69,318km. Đặc biệt có tuyến đường ĐT741 để kết nối liên vùng. Với quy mô dân số, quỹ đất, cơ cấu cây trồng, các thành phần kinh tế, hệ thống đường giao thông xã Bình Tân có tiềm năng để phát triển kinh tế, phục vụ tốt các nhu cầu của đời sống nhân dân.

II. Kết quả thực hiện
Năm 2025, năm có ý nghĩa đặc biệt quan trọng, năm cuối thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021-2025, toàn hệ thống chính trị từ Trung ương đến địa phương triển khai đồng bộ việc sắp sếp lại tổ chức bộ máy, thực hiện chính quyền 02 cấp. Với sự chỉ đạo điều hành quyết liệt của UBND tỉnh, các cấp, các ngành và Đảng uỷ, HĐND xã; sự chung tay đồng thuận của Nhân dân và các thành phần kinh tế, UBND xã Bình Tân đã triển khai thực hiện đạt các chỉ tiêu như sau: 
1. Về kinh tế
 - Tổng thu ngân sách 06 tháng đầu năm ước đạt 10.914.972.000 đồng (đạt 62,39% so với tỉnh giao); số tiếp tục thực hiện thu 06 tháng cuối năm là 6.580.028.000 đồng. Tổng dự toán chi NSNN năm 2025 là 183.716.366.000 đồng. Trong đó: Chi đầu tư phát triển được tỉnh giao: 3.068.000.000 đồng (kết quả thực hiện là 0 đồng, còn lại phải thực hiện 3.068.000.000 đồng); chi thường xuyên được tỉnh giao 164.454.366.000 đồng, thực hiện chi 06 tháng đầu năm đạt 76.779.737.000 đồng, còn lại: 87.305.432.000 đồng; chi dự phòng tỉnh giao 3.400.000.000 đồng, thực hiện 0 đồng, còn phải thực hiện 3.400.000.000 đồng; chi thực hiện cải cách tiền lương tỉnh giao: 12.794.000.000, thực hiện 06 tháng đầu năm: 369.197.000 đồng, còn lại 12.424.803.000 đồng.
2. Về sản xuất kinh doanh ngành, lĩnh vực
- Nông nghiệp, môi trường: Tổng diện tích cây trồng là 15.634,44 ha chiếm 89.46%, trong đó diện tích cây lâu năm là 15.513,88 ha (điều: 6.056,20 ha, cao su: 8.321,78 ha, cà phê: 308,5 ha, hồ tiêu:  207,50  ha, sầu riêng: 300,9 ha, bưởi: 132 ha, cây ăn trái khác 185,7 ha); cây hàng năm là 120,56 ha (theo số liệu của Chi cục Thống kê Khu vực Phước Long - Bù Gia Mập - Phú Riềng cũ). Tổng đàn gia súc, gia cầm hiện có 126.326 con. Trong đó: Gia súc là 5.053 con (bò 426 con, dê 108 con, heo 4.519 con); heo quy mô trang trại 2.507 con (04 trang trại), chăn nuôi quy mô hộ gia đình 2.012 con. Có 01 lò mổ gia súc tập trung với quy mô 11 con/ngày.

- Sản xuất công nghiệp…(A Phong)
- Hoạt động thương mại dịch vụ: Luôn tạo điều kiện thuận lợi để các thành phần kinh tế phát triển thương mại – dịch vụ, mở rộng các loại hình dịch vụ đáp ứng nhu cầu nhân dân. Công tác quản lý thị trường, giá cả được tăng cường; không phát hiện các trường hợp buôn lậu, gian lận thương mại nghiêm trọng, hàng hóa đảm bảo đủ cung cấp đủ theo nhu cầu của người dân.
3. Phát triển văn hóa, xã hội
- Công tác dạy và học được triển khai thực hiện đúng theo chương trình, kế hoạch năm học đề ra, tổ chức tốt kỳ thi tốt nghiệp THPT năm học 2024-2025.
- Mạng lưới y tế, biên chế, đào tạo cán bộ, đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế tiếp tục được quan tâm đầu tư, thực hiện theo quy định. Các cơ sở khám chữa bệnh đảm bảo tốt việc trực và điều trị bệnh; đảm bảo đầy đủ thuốc và vật tư y tế phục vụ cho công tác khám chữa bệnh cho người dân. Tình hình các loại dịch bệnh cơ bản được kiểm soát, ổn định. Triển khai thực hiện tốt công tác an toàn thực phẩm, không để xảy ra ngộ độc thực phẩm. 
- Công tác chăm lo cho đối tượng chính sách, người có công được thực hiện kịp thời và đúng quy định. Công tác an sinh xã hội, hỗ trợ hộ nghèo và đối tượng bảo trợ xã hội, người lao động khó khăn luôn được các cấp, các ngành quan tâm.
- Hoàn thành công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn, hoàn thành về đích trước 6 tháng so với chỉ tiêu Chính phủ giao.
III. Đánh giá chung
1. Kết quả nổi bật
- Trong 6 tháng đầu năm, xã đã có nhiều quyết tâm, nổ lực trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra. Mặc dù trong bối cảnh nhiều khó khăn, nhưng xã đã duy trì tốc độ tăng trưởng kinh tế khá, huy động sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, đặc biệt là sự đồng thuận, chung sức, đồng lòng của các tầng lớp Nhân dân trong xây dựng nông thôn mới với những kết quả tích cực. Kết cấu hạ tầng giao thông được quan tâm đầu tư, nông thôn xã khang trang, khởi sắc. 
- Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng Nông thôn mới được triển khai đồng bộ, tạo được sự đồng thuận, hưởng ứng tích cực của người dân với nhiều kết quả thiết thực. Trước khi sáp nhập 3 xã thành xã mới Bình Tân để đi vào hoạt động chính quyền 2 cấp, thì xã Long Bình (cũ) đã về đích nông thôn mới và xã Long Hưng, Bình Tân (cũ) đã về đích nông thôn mới nâng cao vì thế đời sống vật chất, tinh thần của người dân nông thôn được cải thiện, thu nhập bình quân đầu người trên địa bàn trên địa bàn được nâng lên. 

Chính sách xã hội được triển khai kịp thời, hiệu quả. Chế độ, chính sách đối với Người có công và Bảo trợ xã hội được quan tâm, chăm lo, giải quyết đầy đủ, kịp thời, góp phần đảm bảo ổn định đời sống xã hội. Công tác giảm nghèo bền vững được cả hệ thống chính trị từ xã đến cơ sở quân tâm cùng vào cuộc, huy động được nhiều nguồn lực thực hiện nên đã đạt được những kết quả tích cực, hằng năm đều hoàn thành vượt chỉ tiêu giảm nghèo tỉnh giao. Các chương trình, dự án giảm nghèo đã phát huy hiệu quả tạo sinh kế ổn định, làm tăng thu nhập, giúp người dân tự vươn lên thoát nghèo. Đến nay toàn xã còn 60 hộ cận nghèo, với 206 nhân khẩu, chiếm tỷ lệ 0,72% tổng số hộ dân toàn xã. 
Bên cạnh đó, công tác chăm lo đời sống vật chất, tinh thân cho đông bào các dân tộc, tín đồ các tôn giáo được thường xuyên thực hiện. Tình hình an ninh, chính trị và trật tự an toàn xã hội trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số, các hoạt động tôn giáo được đảm bảo; đồng bào, các cơ sở và người hoạt động tôn giáo chấp hành tốt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Triển thực hiện tốt Chương trình MTQG phát triển KTXH vùng ĐB DTTS và miền núi.

2. Khó khăn hạn chế 
2.1. Nguyên nhân khách quan:

Trong thời gian qua, tình hình thời tiết , thiên tai, dịch bệnh diễn biến phức tạp, xuất hiện nhiều đợt nắng nóng kéo dài xen kẽ với mưa lớn trái mùa gây thiệt hại cho sản xuất nông nghiệp. Giá cả các mặt hàng nông sản bấp bênh, có chiều hướng giảm anh hưởng lớn đến thu nhập của người dân nhất là những cây trồng chủ lực.
Tình hình kinh tế có nhiều diễn biến, khó khăn và thách thức. Bên cạnh đó, xuất phát điểm kết cấu hạ tầng của xã, nhất là hạ tầng giao thông còn hạn chế; thị trường bất động sản trầm lắng; Hiệu quả sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp chưa cao, chưa thu hút được nhiêu lao động.

2.2. Nguyên nhân chủ quan:

Vốn đầu tư công, Chương trình MTQG Phát triển KT-XH vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, giảm nghèo bền vững còn chậm được giao vốn, nhiều quy định hướng dẫn còn chồng chéo, chưa rõ ràng. Văn bản hướng dẫn thực hiện một số dự án thuộc Chương trình khó áp dụng trong thực tiễn. Một số dự án thu hồi đất từ Công ty TNHH MTV Cao su Phú Riềng phải thực hiện nhiều trình tự, thủ tục; một số dự án người dân chưa đồng thuận với phương án bồi thường; việc xây dựng phương án bồi thường, triển khai các bước còn thiếu sự phối hợp, chậm trễ, phải điều chỉnh bổ sung nhiều lần.

Sự phối hợp giữa các ngành, địa phương đôi lúc chưa được đồng bộ, chặt chẽ. Tính chủ động trong công tác chỉ đạo, điều hành ở một số đơn vị có lúc, có nơi còn lúng túng, bị động, thiếu linh hoạt trong triển khai, tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao.

IV. Phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm

(1) Tiếp tục kiện toàn bộ máy của xã, thực hiện các nội dung có liên quan đến chế độ, chính sách cán bộ công chức cấp xã sau khi thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính theo quy định.

(2) Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của Ủy ban nhân dân xã; tăng cường công tác quản lý hành chính Nhà nước trên từng lĩnh vực. Rà soát, sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, trách nhiệm, môi quan hệ giữa các cơ quan, đơn vị; thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.

(3) Tập trung chỉ đạo quyết liệt công tác thu ngân sách, thực hiện có hiệu quả các giải pháp chống thất thu ngân sách và đôn đốc thu nộp ngân sách nhà nước để phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu thu ngân sách theo kế hoạch đề ra. Tổ chức điều hành chi ngân sách chặt chẽ, tiết kiệm, hiệu quả, ưu tiên chi cho các nhiệm vụ trọng tâm.

(4) Tiếp tục phát triển nông nghiệp với tư duy kinh tế nông nghiệp, tiếp cận theo hướng cụm ngành, chuỗi giá trị, trên cơ sở phát huy các lợi thế so sánh, đẩy mạnh ứng dụng khoa học và công nghệ, phấn đấu xây dựng thêm 1-2 sản phẩm OCOP. Phát triển ngành nông nghiệp và thủy sản theo hướng sản xuất hàng hóa tập trung theo tiêu chuẩn VietGAP, GlobalGAP. Hình thành các vùng sản xuất nông nghiệp tập trung, hướng vào các sản phẩm có giá trị kinh tế cao, đặc biệt là những sản phẩm có lợi thế cạnh tranh của xã như: Cao su, điều, cây ăn trái (bưởi, sầu riêng).

(5) Tuyên truyền nâng cao nhận thức của người dân và doanh nghiệp về phát triển kinh tế tuần hoàn, ứng dụng công nghệ sinh học vào sản xuất nông nghiệp nhằm tăng năng suất, chất lượng, giá trị sản phẩm. Phát triên thị trường một số sản phẩm chủ yếu của xã nhằm đẩy mạnh hoạt động xuất nhập khẩu có chiều sâu, hiệu quả và bền vững. Thực hiện tốt công tác bảo vệ doanh nghiệp và sản phẩm của xã trên thị trường.

(6) Tiếp tục quan tâm, củng cố và hỗ trợ hoạt động của các HTX, tổ hợp tác, đặc biệt là trong công tác tập huấn để nâng cao năng lực quản trị, điều hành hoạt động của HTX, tổ hợp tác. 
Tiếp tục áp dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật, phương thức quản lý hiện đại tại 100% trang trại nuôi heo đang hoạt động, vận động các hộ gia đình chăn nuôi theo hướng chuyên nghiệp, giúp ngành chăn nuôi của huyện đảm bảo an toàn sinh học, an toàn dịch bệnh, thân thiện môi trường, đáp ứng yêu cầu chất lượng. Tăng cường kiểm tra, thanh tra về việc chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường đối với các cơ sở sản xuất, trang trại chăn nuôi trên địa bàn.

Khơi thông mọi nguồn lực, tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Trong đó chú trọng nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới đối với các xã đã được công nhận đạt chuẩn, tiếp tục hỗ trợ các xã thực hiện tiêu trí nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mới theo lộ trình cụ thể. Giữ vững các tiêu chí huyện nông thôn.
(7) Lĩnh vực tài chính – ngân sách 
- Tham mưu UBND xã ban hành quyết định giao dự toán thu, chi NSNN 6 tháng cuối năm 2025.
- Báo cáo tình hình ước thực hiện dự toán năm 2025

- Xây dựng kế hoạch sử dụng dự toán năm 2026.
- Báo cáo số liệu thu - chi ngân sách nhà nước.

- Trình UBND xã tham mưu bổ sung kinh phí cho các đơn vị khi có văn bản thuận chủ trương của cơ quan có thẩm quyền

- Thẩm tra quyết toán ngân sách năm 2025.
- Tổng hợp và báo cáo tình hình giải ngân các công trình theo quy định.
- Phấn đấu hoàn thành thu ngân sách đạt 100% chỉ tiêu giao.
- Tổng hợp, tham mưu UBND xã báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản công định kỳ, hàng năm theo quy định

- Đôn đốc nhắc nhở các đơn vị sử dụng, quản lý tài sản công thực hiện công tác kiểm kê tài sản năm 2025.

- Thực hiện cấp giấy chứng nhận đăng ký hộ kinh doanh và hợp tác xã theo nhu cầu của người dân.

- Tăng cường quản lý, chống thất thu ngân sách nhằm đảm bảo các nguồn thu theo dự toán đề ra.
- Điều hành chi ngân sách chủ động, linh hoạt tiết kiệm, hiệu quả, đúng quy định.
(8) Lĩnh vực Xây dựng:

- Tiến hành cập nhật, đồng bộ hóa các quy hoạch xây dựng, giao thông, thủy lợi, dân cư... từ 03 xã cũ theo hướng tích hợp và phù hợp với quy hoạch chung của xã Bình Tân mới, phục vụ mục tiêu phát triển bền vững và xây dựng nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu.

- Khẩn trương rà soát, hoàn tất các thủ tục đầu tư để giải ngân 100% vốn đầu tư công đã được phân bổ trong năm 2025, đặc biệt ưu tiên các công trình giao thông và cơ sở hạ tầng.
- Trong quá trình sắp xếp đơn vị hành chính, cần xây dựng lại quy trình tiếp nhận, xử lý hồ sơ liên quan đến cấp phép xây dựng nhà ở, đảm bảo thống nhất, minh bạch. Kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp xây dựng trái phép, không phép, lấn chiếm hành lang bảo vệ công trình công cộng.

(9) Lĩnh vực Công thương:

- Rà soát, quy hoạch lại các chợ, cụm thương mại dịch vụ dân sinh ở các vùng trung tâm dân cư cũ của 03 xã, đảm bảo phân bố hợp lý, tránh chồng lấn, bỏ sót.

- Xây dựng hệ thống dữ liệu chung các hộ kinh doanh, cơ sở sản xuất của 03 xã cũ để phục vụ quản lý, thống kê. Triển khai dịch vụ một cửa số hóa để người dân dễ dàng đăng ký, xin giấy phép kinh doanh.
- Kiểm soát tốt tình hình giá cả, chất lượng hàng hóa, an toàn vệ sinh thực phẩm sau khi sáp nhập, nhất là tại các chợ dân sinh, điểm tập kết nông sản nhằm phát hiện, phản ánh kịp thời các sai phạm.

Các thành viên bổ sung, đồng thời gửi phòng văn hóa có ý kiến
Trên đây là báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2025, UBND xã báo cáo UBND tỉnh, Sở Tài chính, Thường trực Đảng uỷ, HĐND xã xem xét./.
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